

УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

«За прошедшие годы на комбинате сформировался многотысячный многонациональный коллектив. Труженикам объединения присуще чувство гражданского долга, ответственности, стремление быть полезным Родине. Сегодня здесь работают люди, связавшие с комбинатом свою судьбу на многие годы. Они передают молодежи свой профессиональный и жизненный опыт, основанный на высоких нравственных ценностях и замечательных человеческих качествах». — с этими проникновенными словами обратился Президент Ислам Каримов к коллективу АПО «Узметкомбинат» по поводу 60-летия предприятия. Такая высокая оценка Президентом профессионального мастерства оих товарищей — бекабадских металлургов стала залогом новых производственных успехов. А теплые, отеческие слова по поводу царящей в нашем коллективе толерантности, дружбы и взаимовыручки людей многих национальностей еще более сплотили коллектив перед решением новых масштабных задач. Я уверен: важная составляющая условий высокопроизводительного труда рабочих АПО «Узметкомбинат» — бережное сохранение и передача из поколения в поколение в течение 63 лет истории комбината, традиций, тесной дружбы людей многих национальностей.

В многотысячном коллективе металлургов сегодня трудятся рабочие почти 30 национальностей: это узбеки, русские, украинцы, белорусы, таджики, казахи, киргизы, корейцы, татары, евреи, немцы, греки, иранцы и представители многих других народов.

Металлург, по-моему, человек особой закалки. Работа рядом с кипящим металлом требует прояв-

ления лучших человеческих качеств, и кроме отваги, смелости, честности в своем отношении к делу я обязательно назову главное — взаимовыручку и взаимоподдержку. Сталевар всегда уверен, что может положиться на напарника. У нас в горячих цехах о человеке судят по его деловым качествам, а не по записи в паспорте.

Когда Родина награждает лучших людей и самую высокую жизненную мудрость — храните дружбу народов».

— А как же иначе, все мы тут действительно «в одном» сталеплавильном котле варимся», — говорит мне как-то наставник автотранспортного цеха Георгий Ли.

Могут сослаться и на ветерана-наставника сталевара Павла Примака, ко-

ворит, что нынешняя молодежь мечтает только о богатстве, что душевные качества ее вызывают много вопросов. Вокруг нас замечательные ребята. Те деньги, которые они у нас зарабатывают, эти молодые рабочие могли бы «зашибить» и на рынке. Но им, этим молодым товарищам, принципиально важно, что их успехи оценивают профессионалы,

иностранными партнерами особенно наглядно видно, что представляет крупнейшее металлургическое предприятие Узбекистана. Это главный инженер комбината Айрат Хасанов, главный энергетик Леонид Кан, главный экономист Карим Якубов, и.о. главного бухгалтера Клавдия Ли, начальник одного из ведущих цехов — электросталеплавильного — Марат Валиев, начальник второго сортпрокатного цеха Алик Нуритдинов, заместитель генерального директора по капитальному строительству Любовь Кишкань... Все эти люди, как и я, говорят о себе: «Мы узбекистанцы». Бекабад — их город, которому отдана их жизнь так же, как их надежды и помыслы родному комбинату.

...Когда человек отработал на комбинате 50 лет, наш коллектив устраивает торжественное чествование его в День металлургов на стадионе. Это традиция живет у нас уже несколько десятилетий. Вот в последний раз такое мероприятие было организовано в честь заместителя начальника первого сортпрокатного цеха Бориса Шуваева. Запомнились нам теплые проводы главного инженера комбината Евгения Аренкина, руководителя инженерного центра Вячеслава Руцкого.



ПРИГЛАШАЕТ «САБАНТУЙ»

Праздничная атмосфера царит в эти дни в национальных культурных центрах города Янгйюля. Здесь активно идет подготовка к 15-й годовщине создания Республиканского интернационального культурного центра. Большую концертную программу «Сабантуй» подготовил Татарский культурный центр Янгйюля, которым руководит Анисия Гитауллина. На юбилейных торжествах прозвучат не только старинные обрядовые песни, но и современные произведения в исполнении самодеятельных артистов центра. Создать атмосферу настоящего праздника помогут постоянные спонсоры — Янгйюльское биохимзавод, СП «Росси» и городская организация «Вторчермет».

В Янгйюле и поселках Халкабад, Алмэзар живут около 5,5 тысячи татар. Участниками буквально всех мероприятий центра являются Дильра Мустафина — заведующая детсадом Янгйюля, работницы системы народного образования Маргуля Таджибаева и Зухра Шестеркина. Они создали музыкальный ансамбль «Олтин мерос», где поют и танцуют дети от трех до семи лет. Большой популярностью пользуется в Янгйюле молодежная дискотека «Абикай». Центр проводит свои мероприятия по возрастным группам — есть клубы не только для детей и молодежи, но и для людей старшего поколения. В регионе организован «горячий телефон», по которому всегда можно позвонить и получить конкретную помощь.



Большая работа проводится в местах компактного проживания татар. Здесь созданы группы по изучению языка, традиций и культуры татарского народа для детей и молодежи.

В Татарском культурном центре можно увидеть фотоснимки о праздновании тысячелетия основания Казани, куда была приглашена и делегация из Узбекистана. Среди участников торжества — известные деятели науки, культуры, спортсмены, студенты, в том числе один из молодежных лидеров Рамиль Абдуллаев.

Соня ГИТАУЛЛИНА, член Янгйюльского городского Татарского культурного центра, воспитательница детского сада № 32.
На снимках: сверху — идет репетиция; внизу — обсуждается программа «Сабантуй».
Фото Еркебая БАТЫРОВА.

Металлурги Бекабада:

РАБОТА РУКА ОБ РУКУ

дает металлургов за успехи в труде, единственного критерий, по которому определяется уровень заслуг, — самоотверженный труд. А потому ясно, что даже если я сегодня назову только самую малую группу награжденных за последнее время работников АПО «Узметкомбинат», то в этой группе будут люди с десятком национальностей: кавалеры ордена «Дустлик» электромонтер Александр Лысенко, старший мастер Сергей Капленко, начальник цеха Эдем Аблязиков, начальник электролаборатории Виктор Те и вальцовщик Николай Копа...

Президент в своем поздравлении нашему коллективу с теплотой говорил о преемственности поколений. И так уж повелось в коллективе, что вместе с профессиональными навыками наши ветераны-наставники вну-

им важно быть рядом с людьми, много повидавшими и много умеющими. Нашей заводской молодежи важно иметь уважаемую профессию. И им важно то, что коллектив — многонациональный, здесь рядом трудятся люди, «корни» которых 100-200 лет назад были далеко-далеко. А вот сейчас мы все вместе делаем одно важное дело — строим свое будущее и будущее нашей Родины. И это чувство мы бы назвали так — гордость. Гордость за свой коллектив и за свое место в нем. И так думаю все заводчане.

Наш коллектив, о котором с такой гордостью говорит мой друг Иван Райхерт, выдвинул за годы работы из своей среды на руководящие должности немало знающих, опытных специалистов. Теперь эти люди определяют «лицо» нашего предприятия. В переговорах с

торый всегда говорил, что «сталевар должен чувствовать плечо друга — это всем ясно».

Старая истина, что «один в поле не воин», есть у многих народов. Но, конечно, не старое поверье о необходимости дружеской поддержки сплачивает наш коллектив. Сплачивает нас одно стремление — видеть Родину богатой и процветающей, а народ — преуспевающим.

Я беседовал по этому поводу с наставником ремонтно-механического цеха Иваном Райхертом. И наши мысли в этом плане совпадают: «Мы металлурги», и эта профессия, действительно — сложная. Каждый год приходят в наш коллектив новые рабочие, молодые ребята. Их цель — овладеть профессией, чтобы приносить пользу обществу. И мы гордимся этой молодежью. Не правы те, кто го-

75 - И ВСЕ В ПОРЯДКЕ!

Семьдесят пять человек объединяет дружная туркменская семья Аннаевых из поселка Аккурган. Далеко за пределами фермерского хозяйства известно имя главы семейного клана — председателя Туркменского культурного центра Джуманияза Аннаева. Вся жизнь акасака связана с сельским хозяйством, где проработал на различных должностях не один десяток лет. Хотя он сегодня на заслуженном отдыхе, но с удовольствием выполняет посильную работу в личном подсобном хозяйстве, где всегда хватало дел, учит детей, внуков и правнуков секретам земледельческой науки.

Шомурод Айдиев, но уже добился заметных результатов. В прошлом году сдал государству около 80 тонн хлопка, собрав по 35 центнеров с гектара, что неплохо для сложных глинистых почв этого региона. В нынешнем году планирует засеять 11,3 гектара зерновыми культурами и 11,3 гектара — хлопком. Предварительно намечил собрать по 27 центнеров хлопка с гектара.

Дети из туркменских семей учатся в местной 24-й школе, где директором работает Нури Айдиева. Много внимания уделяют своим воспитанникам учителя Опилсултон Мамедова и Майя Айдиева — педагог начальных классов. Современные педагогические инновации дают свои положительные результаты. Ученики этой школы — активные участники различных предметных олимпиад, есть среди молодежи и свои таланты. Ученицы 9 класса Джейрин Бабаева, Энежан Айдиева и Гульшод Бекаева являются солистками ансамбля художественной самодеятельности. Они активно участвуют во всех мероприятиях Туркменского культурного центра.



Достоинными членами общества воспитала эта семья всех 14 детей, которые трудятся в разных отраслях экономики, науки и культуры Узбекистана. Современные профессии осваивают большинство из 51 внука, многие из которых связали свою судьбу с сельским хозяйством. Семья активно участвует в работе районного Туркменского культурного центра, проводит творческие встречи, поддерживает клубы по изу-

чению традиций и языка, помогают малообеспеченным семьям.

В районе компактно проживают около 7,5 тысячи представителей туркменской диаспоры. Большинство из них живут в четвертом отделении фермерского хозяйства «Аккурган». Они занимаются сельским хозяйством, осваивая профессии фермеров, поливальщиков, механизаторов. Всего второй год как стал фермером туркмен

Назозат МАМЕДОВА, член Туркменского культурного центра, пенсионерка.
На снимке: Джуманияза Аннаев и Нури Айдиева.
Фото Еркебая БАТЫРОВА.

Цифры и факты

- В Узбекистане живут и трудятся представители 136 национальностей и народностей.
- Сегодня в республике действуют 140 национальных культурных центров.
- В учебных заведениях страны профессорско-преподавательский состав 35 национальностей воспитывает молодое поколение.
- В вузах Узбекистана обучаются дети 53 национальностей.
- В творческих союзах и объединениях страны активно работают представители около 20 национальностей.
- В стране каждая третья газета, каждый второй журнал печатаются на различных национальных языках.

НАУЧИТЬ ЛЮБИТЬ СВОЮ СТРАНУ

Стайки ребятшек, говорящие на узбекском, казахском, таджикском и русском языках (и при этом прекрасно понимающие друг друга), — картина для нашей школы-интерната № 6 вполне обыденная. У нас живут и учатся 526 мальчиков и девочек, главным образом, из высокогорных кишлаков, им нужна особая забота и внимание, всецело почти целый год без родительской помощи вдали от дома. Стараемся с каждым найти общий язык, если надо помочь в учебе, в бытовых вопросах. Главное для нас — научить детей всему, что им понадобится в дальнейшей жизни, в том числе любить свою страну, быть достойными ее гражданами. И при этом, конечно, не забывая свои корни, знать язык и обычаи своего народа. Для нас привычное дело шить костюмы и петь песни всего Центральноази-

атского региона. Взаимное проникновение культур помогает ребятам лучше понимать тех, кто с ними рядом (обучение ведется на трех языках). Потом, повзрослев, они уже никогда не будут делить людей по национальному признаку, уважительно относиться ко всем этническим группам. Так же в своей работе исходим мы из того, что государственной национальной политикой в Узбекистане является создание равных условий и возможностей для всех наций и народностей, проживающих в нашей стране.

В любом деле можно добиться успеха — были бы способности, желание их применить на практике.

Худойберган МИРЗАМУРотов, директор школы-интерната № 6 Бостанлыкского района.

О ЧЕМ РАССКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ФОРМУЛЯР

Заглянув в читательский формуляр кореянки Зои Николаевны Югай, можно узнать интереснейшие подробности об ее интеллектуальных запросах. Не проходит неделя, чтобы она не побывала в информационно-ресурсном центре Юкочирчического района, и каждый раз в формуляре появляются новые записи: пьесы А. Островского, избранное К. Паустовского, «Миргород» Гоголя, «Словарь иностранных слов», «Словарь трудностей русского языка».

По числу книг, занимающих татарина Мемета Менсинюта, он может конкурировать со многими читателями, но интересы у него несколько иные. Судите сами: «Советы огородникам», «Комнатные растения», «Юному плодороду». Мне не посчастливилось побывать в его саду или на огороде, но несколько не сомневаюсь: когда хозяин пополняет запас своего опыта такой литературой, ему наверняка есть что показать.

Насколько многогранны вкусы читателей можно судить по литературе, привле-

кающей казашку Малику Даялтозу. В ее формуляре есть все — от избранного Оскара Уайльда, сборника «Здоровье и красота» до «Справочника водителя»; наверняка, мечтает купить автомобиль.

Почти 4 тысячи читателей в информационно-ресурсном центре. Его директор Дильбар Абдукаримов с удовольствием рассказывает, что их становится все больше. И не только потому, что центр находится в самом сердце Янгйюля, близ автозастаи, где всегда много пассажиров (пока нет автобуса, не загля-

нуть ли в библиотеку?), но главным образом потому, что ее сотрудники превращают все, что ставит читательские запросы.

Сколько сил требуется для их удовлетворения можно судить по тому, что в районе живут люди десятков национальностей и, естественно, многие из них, заглядывая в библиотеку, хотят получить книгу на родном языке. И, как правило, их запросы удается удовлетворить.

Сейчас в хранилище 48 тысяч изданий художественная и социально-экономическая литература, кни-

С первых дней работы отделения Русского культурного центра в Чиназском районе (в свою деятельность мы начали сравнительно недавно — в июне прошлого года) наш дом открыт для всех.

МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ СТАТЬ БЛИЖЕ

Кто-то интересуется историей, культурой и обычаями России, кого-то привлекает наша обширная библиотека, где есть новинки русской и зарубежной литературы, справочники и словари. Великодушные издания, часть из которых подарена представителям Росзарубежцентра в Узбекистане, стали настольными книгами для сотен любителей русской словесности со всей округи. А уж студенты и школьники и вовсе «прописались» в нашей библиотеке. Частые наши гости и преподаватели русского языка и литературы (в районе 200 учителей ведут такие предметы), кто как не учитель должен быть в курсе последних литературных тенденций.

За каких-то полгода отделение Русского культурного центра превратилось в центр притяжения для людей самых разных возрастов и национальностей. Они учатся понимать, а значит уважать друг друга. Для Узбекистана, где бок о бок проживают самые разные этнические группы, — это особенно важно. Толерантность, мир и согласие в обществе: залог стабильного развития и экономического подъема в стране. Давно известно: взаимопонимание культур сближает народы, делает их богаче.

Не случайно отделение Русского культурного центра в Чиназе стало первым, открывшимся в сельском районе, до этого в столичной области действовало четыре русских культурных центра, но располагались они в городах, как, например, в Чирчике или Ангрене. Объяснение этому простое: у нас в районе более 4 тысяч этнических русских и огромное количество русскоязычной молодежи, в первую очередь, мы ориентируемся на них — в плане культурных и образовательных программ. При этом мы открыты для всех: знать язык и культуру страны, с которой Узбекистан связывают узы дружбы, — полезно, а порой и необходимо. Современный мир живет в постоянном взаимодействии информационных потоков, где очень трудно ориентироваться без знания языка.

В нашем центре каждый найдет занятие по душе и, конечно, новых друзей. Когда мы вместе, у нас все получается.

Любовь ГРИШИНА, руководитель Чиназского районного отделения Русского культурного центра, методист районного отдела народного образования.

Материалы полосы подготовили С. МУТИН, Ю. ЧЕРНОГАЕВ, Н. ПОЛЯНСКАЯ, В. ВИЛЬЧИК, С. АЗИМБЕТОВА, А. АЛЕКСАНДРОВ.

В ПОДДЕРЖКУ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ И СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ

В рамках различных проектов и мероприятий фонд в 2006 году выделил 256 грантов в общей сложности более чем на 88 миллионов сумов. Так, в рамках программ образовательных грантов 62 студента вузов из всех регионов Узбекистана получили гранты на оплату обучения в 2006-2007 учебном году. 100 юношей и девушек стали победителями Программы стипендий для одаренных студентов. Кроме того, в прошлом году была разработана и начата реализация еще одной программы - педагогических грантов, направленной на поощрение работников системы образования.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Гранты также были выделены и победителям ряда республиканских фестивалей и конкурсов, проводимых фондом. В поддержку одаренной молодежи ярко проявилась одна из основных задач Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", целенаправленно осуществляющего заботу о выявлении юных талантов и создании условий для их дальнейшего развития. Традиционным уже стал республиканский фестиваль детского творчества "Янги авлод", в котором в прошлом году участвовало около 500 одаренных мальчиков и девочек в возрасте от 6 до 14 лет из всех областей Узбекистана. Благодаря этому фестивалю многие из них получили возможность заявить о

себе, продемонстрировать свои способности на большой сцене. Свыше 200 молодых художников и мастеров народных ремесел собрал второй республиканский фестиваль традиционного и современного искусства "Наврӯзон Узбекистон", организованный фондом совместно с Академией художеств Узбекистана. Новые имена открыла широкой публике и впервые проведенная в нашей стране Неделя дизайна и моды "Style uz".

Одним из самых масштабных молодежных проектов 2006 года по праву был признан второй республиканский конкурс одаренной молодежи "Келажак овози", в котором участвовало более 10 тысяч талантливых пред-

эзидой создан Фонд поддержки социальных инициатив, призванный объединить усилия общественности в реализации многих важных программ и проектов в этом направлении.

Расширяет фонд и свою международную деятельность, нацеленную на пропаганду нашего многогранного национального искусства. Сегодня он уже имеет свои представительства в Москве, Пекине и Токио. Как представительница участников конференции председатель Попечительского совета Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" Г.Каримова, в начале 2007 года планирует открытие представительства и в Париже.

Этот факт еще раз подтверждает, что масштабная деятельность фонда получает все большее признание не только в республике, но и за рубежом, становится примером эффективной реализации проектов в области культуры и искусства.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

Человек и его дело

Он способен озарить путь каждого из нас. Если же им «вооружить» молодое поколение, то его будущее, бесспорно, будет светлым. Эту истину учитель математики и информатики средней школы № 20 Гагал-кента Азмиддин Умураков усвоил еще в юности.

ЯРКИЙ СВЕТ ЗНАНИЙ

С 1996 года он работает в этой школе. В своей преподавательской деятельности Азмиддин Умураков руководствуется принципом: «Плохой учитель преподносит истину, а хороший - учит ее находить». И еще: «Хорошо устроенный мозг стоит больше, чем хорошо заполненный».

Урок математики в школе № 20 стал любимым у ребят с тех пор, как двадцать лет назад пришел сюда молодой учитель, выпускник Ташпединститута имени Низами Азмиддин Умураков. Для него самого учителя за находку, за правильное решение. Если объясняет урок по теме, то четко ставится задача, безупречна логика рассуждений. Ученики участвуют в процессе объяснения, вовлечены в него - как он говорит «Естественно, незаметно для самих себя».

Дает задание на дом: «Продумайте каждый ход и не сдавайтесь».

Побывав на уроке Умуракова, перестаешь мучиться вопросом: «Какой учитель нужен сегодня в школе? - Вот именно такой - умный, терпеливый, с умением видеть в ученике личность».

В кабинете математики, где ведут уроки Азмиддин Бекевич и его коллеги, над доской висит плакат: «Наука только тогда достигает совершенства, когда ей удается пользоваться математикой. О. Хайям».

Вот это совершенство математики учитель рас-

крывает на уроках. Урок в восьмом классе. Ребята здесь того возраста, когда спокойно сидеть трудно. Но слушают внимательно. Азмиддин Бекевич умеет на них повлиять. У него они и думают по-другому начинают.

- Решаем на доске, - говорит Азмиддин Бекевич. И сразу - лес рук!

Четверо выходят к доске. Сообщают решают несколько задач. Поставлена последняя точка. Уверенные в своей маленькой победе, все ждут, что скажет учитель.

- Ответ такой, да? Кто против? - спрашивает он, класс растерянно молчит.

- Только я один против? А кто «за»? - почти все поднимают руки.

- Ну, тогда я тоже «за», - говорит, улыбаясь, Азмиддин Бекевич, и класс облегченно и счастливо вздыхает.

Звонок на перемену на его уроках - всегда неожиданность, всегда похвала.

По прекрасному выражению Авлона, педагога всегда остается живым связующим звеном между общечеловеческой культурой и личностью. Отличник народного образования Азмиддин Бекевич Умураков всегда помнит об этом.

Свидетели МУСАХОДЖАЕВ.

Год социальной защиты

СЧАСТЬЕ - ЭТО КОГДА РЯДОМ ДРУЗЬЯ

5,15 миллиона сумов поступило в ушедшем 2006 году на счет Янгиюльского городского общества инвалидов от спонсоров. Эти деньги - наглядное свидетельство заботы общества о людях, волею судеб лишенных возможности активно участвовать в жизни своего родного города. Но болезнь и физические недуги вовсе не лишают инвалидов «вкуса» к жизни.



Ведь любо-дорого посмотреть, как преобразился родной Янгиюль за последние годы. Сегодня нет в городе проспекта или улицы, где ни велась бы большая стройка. Янгиюль украсили замечательные архитектурные сооружения, в асфальт оделись все улицы, появились новые скверы и парки.

Потому-то члены Янгиюльского городского общества инвалидов были в 2006 году самыми активными участниками всех городских мероприятий, посвященных Году благотворительности и медицинских работников. Всем нам хорошо запомнилась первая акция того года - благотворительный концерт в школе № 6, во время которого 180 детей-инвалидов получили от спонсоров подарки. Потом в течение года взрослые и дети также не раз получали подарки: было это во время празднования Дня

независимости Республики Узбекистан, Навруза, в День памяти и почестей - 9 мая, в Международный день защиты детей и во время других знаменательных мероприятий. В течение года в этих праздниках принимали участие 1200 инвалидов: для каждого из них важно было не просто получить подарок, принципиально важна для них возможность показаться на людях, почувствовать себя активным членом общества и принять участие в празднике наряду с другими людьми.

Каждый такой «выход в свет» для этих людей - повод узнать очередную радостную новость. Так, при правлении городского общества инвалидов сегодня работают два «распределительных пункта» - это магазины, где инвалиды могут приобрести товары со значительной скидкой. Разницу в цене возмещают спонсоры. Здесь же можно бесплатно получить во время благотворительных акций строительные материалы - по город-

ской программе «Год благотворительности и медицинских работников», на эти цели выделено 1,38 миллиона сумов. Скоро у инвалидов Янгиюля будет свое подсобное хозяйство, откуда в эти магазины поступят фрукты, овощи, птица. Строится культурный центр, а уже сегодня у городского общества инвалидов есть своя чайхана на 200 мест, где можно встретиться с друзьями, обсудить городские новости. А если недуг вдруг обострится, общество инвалидов всегда может предложить своему члену отдохнуть в собственном профилактории.

Вся эта инфраструктура требует значительных финансовых вложений. Мы уже говорили о поступлении средств от спонсоров на счет городского общества инвалидов. Помимо этого на оплату благотворительных мероприятий в Янгиюль спонсоры перечислили в 2006 году 5,78 миллиона сумов. Сегодня, подводя итоги сделанному, мы можем - и даже обя-

заны - назвать тех людей, которые сердцем чувствуют чужую боль. Это коллективы АО «Янгиюльский биохимзавод» и СП «Социальное предприятие «Ташкенткиламметалл» ДП «Ташкенткиламметалл» и ООО «Гитшинвест», янгиюльский филиал «Таштелеком» и подразделения «Узбекнефтегаз». Конечно, среди попечителей янгиюльских инвалидов фонд «Махалла» и Ташкентский областной совет объединенных профсоюзов. Уделяют внимание людям, нуждающимся в социальной защите, и наши банки - особенно следует отметить областное подразделение «Асак-банка».

Эстафета благородных дел будет продолжена в году наступившем. Уже сейчас сформирована городская программа «Год социальной защиты». В этом документе предусмотрено, что на мероприятия по линии янгиюльского городского общества инвалидов поступит не менее пяти миллионов сумов. Но дело не только в деньгах. Ведь все мы уверены: счастье - это когда рядом друзья.

Борис ИВУШКИН, председатель правления Янгиюльского городского общества инвалидов.

НИКТО НЕ ОСТАЛСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ

В дни зимних каникул активисты областного совета общественного движения молодежи «Камолот» устроили настоящее торжество для детей, особо нуждающихся в поддержке и внимании, а также для одиноких стариков, воспитанников детских домов «Мехрибонлик» и школ интернатов, солдат военных частей районов и городов области.

С праздничной программой, различными конкурсами, подарками камалотовцы побывали в 10 сельских сходах граждан, в Халкабадской детской больнице Янгиюльского района, где у ребят осталось незабываемое впечатление от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой. Жителей кишлака Коратуму сельского схода граждан «Суракант» Юкюрчиричского района Берика и Розу Ильясовых, поселка Янгйабзар - Мухаббат Мирзаеву, Андрея Кима, махалли «Наврӯз» - Ситору Юлдашеву ребята из ОДМ «Камолот» также навестили и вручили свои новогодние подарки.

Словом, Новый год с «Камолотом» удался на славу. Никто не остался без внимания.

СПОНСОРЫ - ДЕТЯМ

Необычно начался Новый год для руководства и воспитанников областного дома «Мехрибонлик», что в Кибрайском районе. В этом доме живут дети с отклонениями в развитии. В эти дни им хожимиятом района, а также областным управлением среднего профессионального образования были подарены автомашина «Дамас», медицинская техника, мягкий инвентарь.

Мы постоянно находимся под вниманием спонсоров, - говорит главный врач областного дома «Мехрибонлик» для детей с отклонениями в развитии Гульнора Тохтаханова. - Спасибо за материальную поддержку в ремонте нашего здания совместным предприятием «Интер-Рохат», «Харакат-плюс», «Кибрай кук савдо».



В 2006 году в Узбекистане было зарегистрировано на 13,6 процента меньше случаев заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями, в том числе гриппом, чем в 2005 году. Наблюдающаяся сегодня достаточно спокойная эпидемиологическая обстановка - это результат эффективных мер, предпринятых в Узбекистане для того, чтобы не допустить проникновения и распространения на территории нашей страны различных инфекционных заболеваний. В чем заключается эта работа, корреспондент УзА попросил рассказать Главного государственного санитарного врача страны, заместителя министра здравоохранения Узбекистана Бахтияра НИЯЗМТОВА.

В нашей стране существует многолетняя противозидемическая практика, которая дает положительные результаты, - говорит Б.Ниязтов. - Постоянно осуществляемый комплекс профилактических мер позволяет создать прочный барьер на пути проникновения на нашу территорию инфекционных забо-

леваний. В полной мере это относится и к гриппу, который передается воздушно-капельным путем и поэтому распространяется достаточно быстро. При Министерстве здравоохранения действует республиканский противоэпидемический штаб, координирующий всю работу в этом направлении. Разработаны и широко используются на местах рекомендации по профилактике острых респираторных вирусных инфекций. Особый контроль налажен за выполнением дезинфекционных профилактических мер в детских учреждениях, школах, больницах, на транспорте, а также в других местах массового посещения людей. Меры эти всем известны: регулярная влажная уборка помещений с использованием специальных дезинфицирующих препаратов и проветривание, в случае необходимости - ношение марлевых повязок и, безусловно, соблюдение правил санитарии и гигиены. Кроме

того, в аптечной сети республики постоянно поддерживается запас иммуноукрепляющих и противовирусных лекарственных средств. Активно работают вирусологические лаборатории, которые обеспечены нужным количеством реактивов и диагностикомов для определения типа вируса. Так, по данным серологических исследований, в прошлом году среди заболевших ОРВИ грипп был выявлен лишь в 4,2 процента случаев. Одним из действенных методов профилактики гриппа является вакцинация. Поэтому в целях защиты населения от возможной эпидемии гриппа в настоящее время уже привито более 260 тысяч человек. Эта работа продолжается, так как сезон гриппа захватывает обычно и зиму. В первую очередь вакцинируют людей группы риска - работающих в торговле, лечебно-профилактических, детских дошкольных и образователь-

ных учреждениях, на транспорте. Несмотря на достаточно благополучную, в сравнении с прошлыми годами, эпидемиологическую обстановку по гриппу, во всех больницах созданы необходимые условия для приема и лечения больных с тяжелыми формами этой вирусной инфекции, особенно детей и пожилых людей. Помимо этого, в лечебных учреждениях предусмотрен дополнительный резерв медикаментов и дезинфицирующих средств. Организован также выпуск плакатов, листовок и методических пособий, в доступной всем форме даются подробные рекомендации по профилактике ОРВИ и гриппа. В последнее время все эти меры были еще более усилены. Ведь, по сообщениям ВОЗ, а также СМИ, в некоторых странах, в том числе государствах Юго-Восточной Азии, Египте, вновь зарегистрированы случаи заболевания людей «птичьим гриппом». Его распространение, как

Приглашаем на конкурс

"ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА"

Дорогие коллеги! 2006 год - Год благотворительности и медицинских работников - оставил яркий след в нашей истории. Этот год занял особое место на пути развития страны, в углублении реформ, в общественно-политической, экономической, культурной и других сферах жизни общества, обеспечении стабильного роста экономики, повышении благосостояния народа.

Творческая интеллигенция республики на страницах газет и журналов, новых книг, в теле- и радиопередачах широко освещала достижения нашего народа, рассказывала о его чаяниях и устремлениях.

Уважаемые коллеги, работающие в средствах массовой информации, общественные корреспонденты! Приглашаем вас принять участие в конкурсе «Лучший журналист года - 2006».

На конкурс представляются творческие работы, опубликованные в 2006 году. Победителям будут определены накануне нашего профессионального праздника - Дня работников печати и средств массовой информации, отмечаемого 27 июня 2007 года, их список будет опубликован в печати. Победителям будут присуждены призы.

Представляемые на конкурс творческие работы с рекомендациями редакции отправляются через отделение Творческого союза журналистов в Республику Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

К творческим работам должны прилагаться также информация о месте рабо-



ты, номер телефона, адрес автора и копия его паспорта.

Материалы следует направлять по адресу: 100129, город Ташкент, ул. Навои, дом 30, Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-этаж, кабинеты №№ 30,35, 37.

Телефоны: 144-64-62; 144-64-61; 144-37-87; Факс: 144-69-65. E-mail: ljod@starkor.uz www.Journalist.uz

(УзА).

Будьте здоровы!

И СНОВА О ГРИППЕ

Известно, зависит от наступления сезона перелета птиц. Поэтому, чтобы не допустить заноса на территорию республики этой инфекции, названной ВОЗ "глобальной угрозой", мы работаем также совместно с ветеринарными службами, орнитологами. Большую работу в этом плане проводит Национальный центр гриппа. Особое внимание уделяется профилактике на социально значимых объектах, ужесточен противозидемический контроль в птицеводстве.

В плане «птичьего гриппа» мы предприняли все необходимые меры защиты. Однако хочу напомнить, что профилактика - это забота не только специалистов, о ней должен думать каждый, чтобы сохранить свое здоровье. А санитарные врачи и эпидемиологи, в свою очередь, делают сегодня все, чтобы не допустить проникновения в страну какой-либо инфекции, опасной для населения.

«Курение запрещено!» - такие плакаты появляются в общественных местах во Франции с февраля 2007 года. Тем, кто решил отказаться от курения, государство намерено оказать посильную помощь - треть расходов на лечение в первый месяц государство возьмет на себя.

(По материалам средств массовой информации).

ВРЕМЯ: ЛЕГКО ЗА ДРЕМ

ГОТОВЯТСЯ К ПОЛЕТУ НА МАРС

Пять человек добровольно станут участниками российского эксперимента по полету на Марс. И хотя они останутся на Земле, их ожидают вполне космические нагрузки и неожиданности. Все добровольцы - мужчины, причем как из России, так и других стран. Они проведут в экспериментальном модуле в условиях изоляции 500 дней. Гермооболочка и системы обеспечения жизнедеятельности модуля изготовлены из нержавеющей стали, поэтому «зипкап» будет обмениваться информацией с центром управления экспериментом через электронную почту. Рацион питания членов «экипажа» будет идентичен меню космонавтов, работающих на международной космической станции.

УСПЕХИ БАНКИРОВ КИТАЯ

Bank of China накануне Нового года стал крупнейшим в мире неамериканским банком по показателю рыночной капитализации. На торгах Шанхайской фондовой биржи его акции, впервые размещенные на рынке осенью прошлого года, продемонстрировали рекордный рост. Резкий скачок курса акций произошел благодаря ожиданию сокращения подоходного налога для национальных предприятий: соответствующее решение должно принять правительство Китая. О том, что китайский парламент приступил к обсуждению этого вопроса, сообщило агентство «Синьхуа».

ПОИСКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Индонезийские власти направили дополнительный контингент военнослужащих на поиски авиалайнера Boeing 737-400 авиакомпании «Adam Air», пропавшего с экранов радаров более недели назад и имевшего на борту 96 пассажиров и шесть членов экипажа. К трем тысячам военных, полицейских и добровольцев, занятых в поисковой операции, присоединились еще 700 солдат. Их задача - найти место авиакатастрофы вдоль западного побережья острова Сулавеси, где самолет пропал с экранов радаров.

БРОСЬ СИГАРЕТУ!

«Курение запрещено!» - такие плакаты появляются в общественных местах во Франции с февраля 2007 года. Тем, кто решил отказаться от курения, государство намерено оказать посильную помощь - треть расходов на лечение в первый месяц государство возьмет на себя.

(По материалам средств массовой информации).

